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Βουλή των Ελλήνων
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων
1. Βουλευτή κα Όλγα Κεφαλογιάννη

Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 4426/16.3.2018 Ερώτηση με θέμα: 
«Στον αέρα οι αμοιβές των καλλιτεχνών»

Σε απάντηση της με αριθμ. Πρωτοκόλλου 4426/16.3.2018 Ερώτησης της Βουλευτού 
κας Όλγας Κεφαλογιάννη και σύμφωνα με τα στοιχεία που έθεσαν υπόψη μας οι αρμόδιες 
Υπηρεσίες, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Το Υπουργείο Πολιτισμού αφού έλαβε υπόψη του τα πορίσματα των ελέγχων που 
διενήργησαν ορκωτοί ελεγκτές στην ΑΕΠΙ, καθώς και την εισήγηση του Οργανισμού 
Πνευματικής Ιδιοκτησίας (ΟΠΙ), όπως προβλέπει η σχετική νομοθεσία ανακάλεσε την άδεια 
λειτουργίας της ΑΕΠΙ ΑΕ, ως Οργανισμού Συλλογικής Διαχείρισης με την υπ. αριθ. 
ΥΠΠΟΑ/Γρ Υπ/224747/4952 απόφαση (Β’ 1767/17.5.2018). 

Η ανάκληση της άδειας έγινε λόγω των παραβάσεων του νόμου εκ μέρους της 
ανωτέρω εταιρίας, οι οποίες τεκμηριώνουν έλλειψη βιωσιμότητας και αδυναμία 
αποτελεσματικής διαχείρισης των δικαιωμάτων των δικαιούχων.

Το Υπουργείο Πολιτισμού με την ενσωμάτωση της Οδηγίας 2014/26/ΕΕ για τη 
συλλογική διαχείριση δικαιωμάτων πνευματικής ιδιοκτησίας που πραγματοποιήθηκε με τον 
ν. 4481/2017, εκσυγχρόνισε όλο το σχετικό νομικό πλαίσιο, καθόρισε με σαφήνεια τις 
υποχρεώσεις των Οργανισμών Συλλογικής Διαχείρισης και έδωσε τα απαραίτητα εργαλεία 
στον ΟΠΙ, ώστε να ασκεί τον ελεγκτικό του ρόλο. 

Πλέον αυτών και προκειμένου να αντιμετωπιστούν τα ζητήματα που προκύπτουν 
από την ανάκληση της άδειας λειτουργίας ενός Οργανισμού Συλλογικής Διαχείρισης, η 
κυβέρνηση με το άρθρο 45 του ν. 4531/2018 (Α’ 62/5.4.2018) θέσπισε τη δυνατότητα σε 
περίπτωση ανάκλησης άδειας Οργανισμού Συλλογικής Διαχείρισης να αναλαμβάνει ο ΟΠΙ 
για περιορισμένο χρονικό διάστημα έως δύο ετών την ειδική διαχείριση των δικαιωμάτων 
που είχε ο οργανισμός, του οποίου ανακλήθηκε η άδεια. Με τη με αρ. 
ΥΠΠOA/ΓΔΔΥΗΔ/ΔΔΑΔ/ΤΔΥΕΦ 262844/18408/13772/689 (Β’ 2085/07.06.2018) 
υπουργική απόφαση πραγματοποιήθηκε η ανάθεση στην Ειδική Υπηρεσία Έκτακτης 
Διαχείρισης του ΟΠΙ αυτή η διαχείριση των δικαιωμάτων πνευματικής ιδιοκτησίας των 
δικαιούχων - μελών της ΑΕΠΙ, η άδεια λειτουργίας της οποίας ανακλήθηκε με τη με αρ. 
224747/15.05.2018 απόφαση και διορίστηκε ο Προσωρινός Διαχειριστής του άρθρου 51Α 
του ν. 4481/2017. 



Στόχος αυτής της ρύθμισης, η οποία εφαρμόζεται για πρώτη φορά και αποτελεί 
όλως εξαιρετική ρύθμιση, είναι να διασφαλιστούν τα δικαιώματα των δημιουργών, να 
εισπραχθούν και να αποδοθούν τα πνευματικά δικαιώματα στους δημιουργούς μέχρι οι ίδιοι 
οι δημιουργοί να αποφασίσουν για τον φορέα ο οποίος θα τους εκπροσωπεί.

Βασικοί στόχοι του Υπουργείου είναι επίσης:

α) η εξασφάλιση της ενότητας του ελληνικού και ξένου ρεπερτορίου, η οποία θα 
επιτευχθεί με τη συμμετοχή στην Ειδική Υπηρεσία των Ελλήνων στιχουργών και συνθετών, 
των Ελλήνων εκδοτών και των αλλοδαπών ΟΣΔ και εκδοτών.

β) η ομαλοποίηση της απορρυθμισμένης ελληνικής αγοράς πνευματικού 
δικαιώματος, καθώς παράλληλα με την οριστικοποίηση της εκπροσώπησης των 
δικαιούχων από την Ειδική Υπηρεσία,  θα ξεκινήσει η άμεση αδειοδότηση και είσπραξη των 
οφειλομένων δικαιωμάτων από τους χρήστες έργων μουσικής, τόσο για τα προηγούμενα 
έτη όσο και για το τρέχον.

γ) η ανασύσταση του αρχείου των έργων των Ελλήνων δημιουργών, ώστε να είναι 
δυνατή και η διανομή στους Έλληνες δημιουργούς με βάση το ρεπερτόριο τους.

δ) η αποτελεσματική, διαφανής και αντικειμενική συλλογική διαχείριση των 
πνευματικών δικαιωμάτων προς όφελος όλων των Δικαιούχων 

ε) η σε σύντομο χρονικό διάστημα πραγματοποίηση διανομής των πνευματικών 
δικαιωμάτων στους δικαιούχους.

Η κυβέρνηση και ειδικά το Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού βρίσκεται αρωγός 
στους καλλιτέχνες και τους δημιουργούς, δρα με αποκλειστικό γνώμονα την προστασία των 
πνευματικών δικαιωμάτων των δημιουργών και όλες οι νομοθετικές παρεμβάσεις έχουν 
αυτό τον στόχο.

Η Υπουργός
Πολιτισμού και Αθλητισμού

ΛΥΔΙΑ ΚΟΝΙΟΡΔΟΥ

Εσωτερική Διανομή:
1. ΟΠΙ

Ακριβές Αντίγραφο
Κεντρικό Πρωτόκολλο
Φλωρόπουλος Αθανάσιος
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